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ІННОВАЦІЇ ЯК ІНДИКАТОР РОЗВИТКУ ІТ-СФЕРИ В СУЧАСНІЙ 

ЕКОНОМІЦІ  
ІТ-сфера є високотехнологічним видом економічної діяльності, для 

ефективного функціонування якого потрібен відповідний інноваційний рівень 
розвитку економіки регіону та країни. Без потужної інноваційної підтримки та 
реалізації програм і проєктів смарт-спеціалізації досягти очікуваного розвитку 
ІТ-сектора в країні неможливо. Тому органи влади на різних рівнях мають 
приділять достатньо уваги саме інноваційному розвитку всіх видів діяльності, 
що є присутніми на території їх управлінського впливу.  

За сучасних умов глобалізації світового господарства відбувається 
перехід до інноваційної форми ведення діяльності як основного прояву 
ефективності ділової активності всіх без виключення суб’єктів господарювання 
на ринку. При цьому саме інноваційна складова лежить у основі забезпечення 
докорінних змін суспільного виробництва, його безперервного розвитку у часі, 
що має забезпечити покращення рівня і якості життя населення, дотримання 
всіх наявних вимог щодо екологічної, інформаційної та соціально-економічної 
безпеки. Підґрунтям таких змін мають стати потужна інвестиційна базою, 
розвинутий людський капітал та високий рівень мотивації на досягнення у всіх 
учасників ринкових відносин. 

Інноваційні зміни утворюють в економіці потужну внутрішню енергію 
ефективного розвитку та саморозвитку, заснованих на ефективних освітній та 
науковій системах, результатом чого має стати потужний імпульс економічного 
зростання, синергетичний ефект для всіх гравців ринку та можливості переходу 
економічної системи у нову якість, на кардинально новий рівень розвитку. 
Тобто інновації виступають ключовою ланкою, джерелом трансформації і 
поступального розвитку економіки території. При цьому слід констатувати, що 
економічне зростання, яке здійснюється на підставі глибоких якісних 
інноваційних змін в соціальній та економічній системах суспільства, дозволить 
стати умовою надійного, гарантованого забезпечення високих та стійких темпів 
економічного зростання та соціальної стабільності в суспільстві. 

Рушійними силами інноваційних процесів та конкурентоспроможності 
окремих територій виступають кластерно-мережеві об’єднання, діяльність яких 
спрямована на стимулювання інноваційної активності суб’єктів 
господарювання та інших стейкхолдерів в регіонах. Підприємства, які 
функціонують у кластерах, отримують динамічні конкурентні переваги через, 
по-перше, розвиток спеціалізованої інфраструктури; по-друге, формування 
єдиних фінансових ресурсів; по-третє, наявність активних каналів для бізнес-
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транзакцій, комунікацій та діалогу, що дозволяє знижувати витрати; по-
четверте, зростання темпів комерціалізації інновацій [1-3]. 

Досвід економічно та інноваційно розвинених країн світу, таких як США, 
держав-членів ЄС, показує, що саме завдяки створенню кластерних ініціатив 
можливі досягти підвищення інвестиційної привабливості регіонів, 
прискореного розвитку інноваційного сектору економіки, зростання 
продуктивності всіх учасників кластерних відносин та стейкхолдерів; 
забезпечення розвитку підприємницької та інституційної інфраструктури; 
потужного імпульсу розвитку малого та середнього бізнесу, створення нових 
високоефективних та безпечних робочих місць, ефективного зростання 
зайнятості, підвищення рівня і якості життя населення, міжнародної 
конкурентоспроможності регіонів і суб’єктів господарювання, що приймають 
активну участь у процесах кластеризації та кластероутворення [1, с.145-149]. 

Інноваційний рівень розвитку Черкаської області є задовільним і 
потребує запровадження потужних ініціатив різного характеру, щоб суттєвим 
чином покращити ситуацію в регіоні. Суттєву підтримку цих ініціатив можливо 
забезпечити шляхом створення спеціалізованих ІТ-кластерів. 

Створення кластерних ініціатив у ІТ-сфері є досить поширеним явищем 
як для країн світу, так і для України, що обумовлюється мобільністю, 
інноваційністю, гнучкістю та помірною ресурсомісткістю діяльності суб’єктів 
господарювання цього сектору регіональної та національної економіки. Так, в 
2015 р. м. Черкаси було створено ІТ-кластер, що об’єднав в собі тринадцять ІТ-
компаній з метою стати провідниками розвитку ІТ-компаній у області, 
повноважно представляти та врегульовувати діяльність учасників кластеру у 
сфері надання ІТ-послуг в суспільстві і владі, всебічно підтримувати провідних 
фахівців у ІТ-сфері регіону та забезпечити суттєве покращення якості освітніх 
послуг у ІТ-сфері [4]. Одним з напрямів діяльності черкаського ІТ-кластеру є 
популяризація ІТ-сфери з метою залучення до неї найбільшого числа молодих, 
перспективних та талановитих черкащан, мотивувати їх набувати якісну освіту 
та надалі працювати у місті з метою підвищення рівня комфортності 
проживання у ньому. Для цього учасниками кластеру вже створено та успішно 
реалізовано низку проєктів. Перспективами існування кластеру має стати 
підвищення рівня інноваційності в регіоні. 
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